

Доска Почета

По представлению руководителей хозяйств, партийных и рабочих комитетов на районную доску Почета заносятся фамилии механизаторов, отличившихся на весенне-полевых работах:

По совхозу «Еланский»

Танко Григорий Кириллович, механизатор, на тракторе «Т-4» за 20 дней при норме 640 гектаров залущил почву на площади 1721 гектара.

По совхозу «Ильинский»

Звено Персухова Николая Михайловича, в составе трех агрегатов на севе зерновых за пятидневку засеяло 292 гектара при норме 210.

рабселькоровский
ПОСТ
сообщает

РАБОТАЮТ БЕЗ ПРОСТОЕВ

Звено Михаила Александровича Анцыгина из третьего отделения совхоза «Ильинский» за пятидневку посадило 107 гектаров картофеля при плане 72.

Сам звеневой, являясь партгруппом, сумел так организовать труд, что все четыре сажалки работают без простоеов, к агрегатам беспрошибой доставляются семена. Всего же в Митине засажено около 65 процентов площади, отведенной под картофель.

Г. ЧЕРДАНЦЕВ.
Председатель рабочкома
совхоза «Ильинский».

БЫТЬ ПРОДУКЦИИ ПОЛЕЙ

345 гектаров картофеля при плане 575 посадили механизаторы совхоза им. Куйбышева Г. А. Козлов, А. П. Митрофанов и М. П. Цицорин на двух отделениях.

Условия соцсоревнования — посадить не менее 40 гектаров за пятидневку при 45 тысячах клубней на гектаре и прямолинейности рядков — выполняют сейчас Козлов и Митрофанов. Из-за старой сажалки за своими товарищами не может угнаться Цицорин, хотя тоже старается не отстать.

Темпы в работе обеспечиваются отработанной технологией загрузки семян. Машины возят их на эстакаду, откуда загружаются заливщики. Таким образом, восполняется недостаток техники, экономится время, так что агрегаты совершенно не простаивают (исключая дождливые дни). Наряду с хорошими семенами все это создает хорошие предпосылки для выполнения картофелеводами обязательства — получить по 110 центнеров клубней с гектара.

Скорей закончить посадку и сев овощей стремятся овощеводы. Посеяна морковь — 30 гектаров, посажено 50 гектаров из 100 по плану капусты. Хорошая рассада, добросовестность и опыт овощеводов, обслуживающих агрегаты, позволяют надеяться, что урожай капусты будет неплохим. Садят ее трактористы Н. А. Курчин и В. Н. Харитонов.

В. БОГДАНОВ.
Главный агроном
совхоза им. Куйбышева.

КОРМОЦЕХ ГОТОВ К РАБОТЕ

Кормоцех по производству гранулированных и брикетированных витаминных кормов совхоза «Сосновский» готов для работы.



Газета
издается
с августа
1939 года

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 66 (4988)

Четверг, 31 мая 1979 года

ОРГАНИЗОВАНО ЗАВЕРШИТЬ ПОСЕВНУЮ КАМПАНИЮ — ВОТ ЛОЗУНГ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ!



Николай Филиппович Икушкин — передовой механизатор третьего отделения совхоза «Осипниковский». В ходе социалистического соревнования был награжден орденом «Слава III степени» и тремя медалями. В прошлом году Николай Филиппович выработал на тракторе ДТ-54 1348 эталонных гектаров.

Этот показатель в числе лучших по отделению.

Фото А. Шувалова.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

в первой колонке — процент выполнения плана сева яровых, во второй — картофеля.

Сведения на 30 мая

«Кузедеевский»	89,6	100
Откормсвхоз	74,7	100
«Вперед»	72,5	80
«Сосновский»	69,7	70,2
«Притомский»	68,2	66,2
«Партизан»	63,3	100
«Безруковский»	61,0	66,7
«Лыснинский»	57,4	100
им. Димитрова	52,7	49,2
«Ильинский»	48,1	63,8
«Сидоровский»	46,6	69,2
«Осипниковский»	43,0	35,3
«Еланский»	41,2	26,5
«Таштагольский»	13,4	100
По району	60,3	58,8

○ К КАЧЕСТВУ КОРМОВ — С ВЫСОКОЙ МЕРКОЙ

О завтра думай сегодня

В прошлом году наша газета открыла новую рубрику «За полуторагодовой запас кормов». Название ее говорит само за себя — создать прочную кормовую базу.

Большинство хозяйств района с этой задачей справились. Однако коренных изменений в животноводстве к лучшему не произошло: хозяйства, занявшиеся количественной стороной дела, забыли о качестве кормов.

В связи с этим «Сельская правда» считает нужным открыть в газете новую рубрику и призывает руководителей хозяйств, специалистов, кормозаготовителей поделиться своими мыслями, планами о том, как повысить качество заготовляемых кормов, что этому должно способствовать.

Сегодня мы печатаем первый материал на эту тему.

Общеизвестно — будет высокое стадо: заготовлено всего 120 тонн сена первого класса, а неклассного — 2790 тонн. Такое сопоставление говорит само за себя. Сенаж весь только среднего качества, все 2414 тонн.

И тем не менее сидоровские животноводы нашли у себя резервы и взяли повышенные социалистические обязательства.

Инициатива сидоровцев: надоить в текущий зимне-стойловый период значительно больше молока, чем в прошлом, нашла широкую поддержку в районе.

Несмотря на массу трудностей, инициаторов дела обстоят хорошо: до начала июля они свои социалистические обязательства выполнят.

Но плох тот хозяин, кто не смотрит вперед. Именно сейчас во многом зависит качество будущих кормов. Прошлый год был действительно не слишком благоприятен для заготовки кор-

мов. Но где гарантия, что нынешнее лето будет лучше? Да и потом, не все зависит от погоды.

Дожди в значительной степени повлияли на качество заготовленного сена, сенажа, даже силоса. Но если взять витаминно-травяную муку — этот ценный корм, то его качество целиком зависит от расторопности и точного расчета агрономической службы.

Высевают культуры для этих целей по срокам, а не одновременно, чтобы потом убирать и обрабатывать можно было в такой же последовательности, когда расления содержат максимальное количество нужных животным витаминов.

Упустишь незначительное время, и уже не будет первоклассной муки.

Возможно так и получилось в прошлом году в «Сидоровском», а ведь тогда за кормопроизводством был закреплен специальный агроном. В эту страну, как сказал директор совхоза Василий Гурьянович Ломов, вся власть на кормопроизводстве будет сосредоточена в руках главного агронома.

Продуман в совхозе вопрос с зеленым конвейером. Кроме естественных пастбищ, стеклеров отведены под многолетние, 70 — под злаковые однолетние. Для сентября будет засеяно 30 га кукурузы, и для октября — 50 га корнеплодов.

Все из расчета 60 кг на голову. В. КУНГУРЦЕВ.

НЕ ПЕРЕВОДЯ ДЫХАНИЯ

Управившись с севом зерновых за 60 рабочих часов, механизаторы совхоза «Притомский» приступили к севу кукурузы.

Эту работу в хозяйстве намечено завершить за 90 часов, что на 20 часов раньше прошлогоднего.

Одновременно с севом проправленными семенами ведется внесение минеральных удобрений. Перед севом в почву был внесен торф из расчета 40—45 тонн на гектар, были проведены тщательная пришивка влаги и культивация полей с целью быстрейшего уничтожения сорняков. Все работы направлены на то, чтобы с каждого гектара получить по 300 центнеров зеленой массы.

С. СЛАВИН.

КОСОВИЦА НАЧНЕТСЯ ВОВРЕМЯ

Закончили ремонт установки АВМ-0,65 и опробовали ее в работе машинист И. А. Мышако и механик по трубоемким процессам А. П. Назаров в колхозе «Вперед».

Сейчас механизаторы готовят для косовицы «Куфы». В хозяйстве думают приступить к производству витаминной травяной муки 10 июня.

Б. ОРЕХОВСКИЙ.

Сегодняшняя страница посвящена молодым рабочим сева. Вполне возможно, что они в чем-то уступают своим старшим и более опытным товарищам, но они компенсируют это молодостью, нерастречностью сил, задором. А опыт — он тоже приходит в эти напряженные дни: ведь бок о бок с молодыми механизаторами трудятся те, кто уже не первый десяток лет выходит на сев. И молодежь от них набирается опыта. Итак, как дела, молодые?

МОЛОДЫХ ХЛЕБОРОБОВ ДЕЛА

Перед началом посевной в райкоме ВЛКСМ было проведено аппаратное совещание с секретарями комсомольских организаций колхозов и совхозов по вопросам организации соцсоревнования среди комсомольцев и молодежи, работы постов и штабов «Комсомольского прожектора», культурного обслуживания тружеников полей.

Сейчас на полях района работает 97 комсомольско-молодежных и партийно-комсомольских звеньев и агрегатов. Большую работу по созданию молодежных коллективов проделали комсомольские организации совхозов «Сосновский», «Осинниковский», «Партизан». Здесь на заседаниях комитетов комсомола были рассмотрены вопросы участия комсомольцев и молодежи в посевных работах, намечены конкретные участки работ для членов комитета комсомола, проведены встречи с молодыми механизаторами.

С первых дней посевной молодые хлеборобы добиваются высоких показателей. Флаг трудовой славы не раз поднимался в честь механизаторов совхоза «Сосновский» — комсомольцу Василия Зеленина и Александра Гильева, Сергея Терехова и Анатолия Анисимова — молодых рабочих из колхоза «Вперед». Ивана Лазарева из совхоза «Безруковский», Ивана Вагнера и Сергея Федосеева — из совхоза «Кузедеевский» и многих других.

По итогам пятидневок лучшим молодым рабочим вручаются переходящие флаги

комитета комсомола. Флаги вручены шоферу совхоза «Партизан» Александру Плотникову и Виктору Блорусову — механизатору из того же хозяйства, Максиму Шудину и Сергею Тимакову — молодым механизаторам совхоза «Сидоровский». Штабами и постами «Комсомольского прожектора» хозяйств проводятся рейды по качеству сева, сохранности зерна, соломы, качеству подготовки почвы. Хорошо работают штабы и посты «Комсомольского прожектора» в совхозах «Осинниковский», «Сосновский», «Ильинский».

Но, к сожалению, не во всех комсомольских организациях «Комсомольский прожектор» горит в полную силу. В колхозе «Вперед», совхозах «Сидоровский», «Кузедеевский» комитетам комсомола необходимо взять под контроль деятельность «прожектористов».

Посевная кампания в целом по району близится к завершению. На традиционном районном слете молодежи, который пройдет 24 июня, будут подведены итоги соревнования на весенне-полевых работах. Лучшие молодые рабочие, комсомольско-молодежные коллективы, добившиеся высоких показателей, будут награждены Почетными грамотами, ценностями подарками райкома комсомола. А там — новые заботы: уход за посевами, подготовка к кормозаготовительной и уборочной кампаниям.

О. ШЕРШНЕВ,
Секретарь райкома
комсомола.

вольскому и всем тем, кто добросовестно работает в эти напряженные дни.

А где звучали песни?

А звучали они в Доме культуры Недорезова и награждали колхозников песней молодые ребята из вокально-инструментального ансамбля «Молодость» Степновского дома культуры.

Песни были хорошие: «Родная земля», «Трижды коммунисты», «У солдата выходной», и пела их Галина Алешкина.

Дальнейший маршрут ансамбля «Молодость» — Красулино, Металлург — словом туда, где сев, где люди ждут песню.

О. ХОТЕЕВ.

Кому

посвящаются

песни

Песни посвящались молодым картофелеводам из села Недорезова колхоза «Вперед» Юрию Наумову и Геннадию Абрамову, выполняющим норму на 150 процентов, звеневому Степану Павловичу Березикову и его младшим товарищам — селянкам Николаю Сергееву и Виктору Кошкину, работающим на загрузке картофеля Ивану Васильевичу Сухо-

та

КОЛХОЗ «ВПЕРЕД»
Валерий Цветков. Работал на грузовой машине, во время сева ему дали новый автобус. Возит в поле работах, обеды, выполняет другие поручения. Автобусов мало, да они большей частью старые и Цветкову приходится успевать, — приходят к нему, случается, даже ночью: «Выручай, Валера, надо».

Цветков понимает и идет заводить автобус. Надежный парень — это о нем говорят односельчане.

СОВХОЗ «ПРИТОМСКИЙ»
Иван Кель и Анатолий Медведев. На посевной ребя-

Комсомольские искры

молодёжная страница № 4



По-ударному трудятся в эти дни механизаторы совхоза «Сосновский» Иван Печорин, Виктор Стройкин и комсомолец Николай Калинин. На центральной усадьбе в честь их поднимался флаг трудовой славы. Они готовят почву под посевы, перевыполняя сменные нормы в 1, 5—2 раза.

В общем успехе — наша доля

Перед севом у нас, в совхозе «Сосновский», на заседании комитета комсомола были разработаны условия социалистического соревнования среди 12 комсомольско-молодежных агрегатов. Особое внимание было обращено на оперативную печать, то есть на выпуск «боевых листков» и «молний». Во всех отделениях также прошли комсомольские собрания с повесткой дня: «Севу-79 — комсомольскую заботу». На них определили ответственных за своевременный сбор информации по производственным показателям, за выпуск «молний» и «боевых листков». Специально для победителей в каждом отряде были утверждены переходящие флаги с контуром комсомольского значка, которые передаются по итогам пяти дней молодым передовикам.

Хорошо работают комсомольцы из второго отряда Василий Зеленин, Александр Галев, звеньевой на посеве кукурузы молодой коммунист Владимир Кладов и Сергей Таргаев. В честь Зеленина и Галева был поднят флаг трудовой славы совхоза. В первом отряде переходящий флаг по праву принадлежит Ивану Печорину, который на подготовке почвы выполняет по полторы-две нормы. В отряде № 4 с полной отдачей сил и знаний работают молодые механизаторы, только что закончившие Прокопьевское СПТУ, — Анатолий Рога-

чев и Юрий Беспалов. Кстати, Юрия перед началом посевной приняли в комсомол, свою первую трудовую весну Юрий встретил неплохо: по итогам пяти дней его показатели оказались выше других по отряду и он по праву имеет на своем тракторе переходящий флаг. В третьем отряде молодой, но уже опытный механизатор Хамид Хузин выполняет норму на 130—140 процентов. А два брата Сергей и Михаил Детяревы так же по-ударному работают на обработке почвы.

Надо отметить, что главную роль на посевных работах играют шоферы комсомольско-молодежной бригады. Прямо на полях бесперебойно заправляют горючим Николай Баранов и Геннадий Ральников: их машины уходят из гаража раньше всех, чтобы успеть на дальние поля, а возвращаются позже всех.

Неплохо работают в этом году и агритрибаги РДК и села Куртукова: за время сева дано на полях 25 концертов.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, в совхозе уже засеяно около 92 процентов зерновых, посажено картофеля около двухсот гектаров при плане 289. Немалый вклад в успешный ход посевной вносят комсомольцы и молодежь.

В. ГРУЗДЕВ,
Секретарь комсомольской организации совхоза «Сосновский».

ник сева — совсем недавно окончил школу. Но председатель рабочкома совхоза называл его в первую очередь — добросовестно работает парень, и уже, кстати, по итогам пятидневок дважды получал премию. А работает Глухов сеяльщиком в комсомольско-молодежном звене, возглавляет которое Геннадий Грушевский. Этако это по итогам последней пятидневки выполнило норму на 152 процента.

Василий Юрков. На ДТ-75М он подготавливает почву. По итогам пяти дней выполнил норму на 160 процентов.

Пока мы думаем

В тетрадке секретаря комитета комсомола совхоза «Сидоровский» Владимира Шипунова записано одиннадцать фамилий. Это фамилии молодых механизаторов, занятых на полевых работах. Шипунов заглядывает в тетрадь и разговор начинается оптимистично:

— Вот, — говорит секретарь, — хорошо работают наши ребята Максим Шудин и Сергей Тимаков. Перед посевной им дали новые машины и парни стараются. Так, 18 мая при норме 13,5 гектара они сделали по 26, и в их честь в совхозе был поднят флаг трудовой славы. 21—22 мая они работали на прикатывании почвы и выполнили норму на 192 процента. В их честь вторично был поднят флаг. Кроме этого, три раза выпускались «моловинки», ребятам, как передовикам, вручены красные флаги.

Неплохо работает на нарезке борозд под картофель Иван Кузнецов, продолжал Шипунов, при норме шесть гектаров он почти всегда делает большие восьми. Сегодня — завтра ему тоже будет вручен красный флаг. Можно отметить также Михаила Гольцева, который работает на посадке картофеля в отряде нашего известного картофелевода Ивана Яковлевича Шалупенко...

А вот дальше наш разговор был менее радостным.

— Как работают остальные семеро ребят?

— Да так, средне...

— Ну, как, например, вчера они потрудились?

— Последние данные у меня за 24 мая.

— А сегодня какое число?

— Двадцать восьмое..

— На поле как-то можно отличить молодежный агрегат от остальных? Ну, может, на машине эмблема или флаг с контуром комсомольского значка?

— Как-то упустили мы это. Конечно, не трудно было бы сделать так, чтобы видно было, что на машине работает комсомолец, но вот... Но мы думаем сделать фотостенд о передовиках сева.

— Не поздно будет? Ведь посевная подходит к концу.

— Пленки не было.

— А как работал «Комсомольский прожектор»?

— Рейда еще не было. Думаем провести.

— Когда?

— Да вот на дни думаем.

Это, конечно, хорошо, когда люди думают. Но если вспомнить известную русскую поговорку о том, что «после драки кулаками не машут», то выходит, что думать лучше все-таки не вообще, а вовремя.

О. МАЛЫШЕВ.

Пусть всегда будет солнце!

Завтра, в Международный день защиты детей, в Сидоровской средней школе откроется детская площадка. В первом сезоне она будет в распоряжении второклассников, а также части ребят из 4 и 5 классов.

В течение 21 дня малыши будут отдыхать и трудиться на пришкольном участке, ухаживать за овощами, бобовыми и другими культурами, выращивать цветы. Для отдыха ребятам выделят спортивный инвентарь, будут проводиться всевозможные игры. Базовое предприятие школы — совхоз «Сидоровский» позаботится о приобретении канцелярских товаров, новых игрушек для детей.

Каждый летний день будет заполнен интересными делами. Об этом позаботятся воспитатели — школьные учителя. Родители в течение всего рабочего дня могут быть спокойными за своих малышей. Они знают, что их ребенку обеспечено полноценное двухразовое питание, что дети, наигравшись, могут поспать, а главное — они всегда будут под присмотром старших. За все это родители доплачивают лишь тридцать процентов стоимости путевки, то есть 6 рублей 30 копеек.

Когда-то английский писатель Бернард Шоу назвал наших детей «привилегированным классом». И это действительно так. В нашей стране впервые осуществлено всеобщее бесплатное среднее образование. Ежегодно школы оснащаются новым оборудо-

ванием, мебелью. В той же Сидоровской школе к началу нового года базовое предприятие планирует оборудовать кабинет профориентации. Затраты составят 2—2,5 тысячи рублей. Три тысячи рублей выделено школе района на ремонт здания. Все это делается ради наших детей.

Советский народ делает все для того, чтобы дети всей земли жили в мире и счастье. Он принял активное участие в коммунистическом субботнике 21 апреля, 75 процентов заработанных средств на субботнике перечислены в фонд помощи Вьетнаму.

У шофера совхоза «Сидоровский» Анатолия Ивановича Суслова двое детей. Сын Александр в армии, дочь Лена учится в 8 классе. Семья живет в достатке. Анатолий Иванович уверен в будущем своих детей. Мечтает, чтобы Александр закончил институт, чтобы Лена продолжала учиться после школы.

— Для этого у них есть все возможности, — говорит Анатолий Иванович, — и главное, чтобы над нами всегда было мирное небо, чтобы всегда светило солнце. Забота о мире — это наше общее дело. Мы, например, в своем совхозе отработали на трех субботниках, средства от которых пошли в Фонд мира и фонд помощи Вьетнаму.

Дети — наше счастье, радость, будущее. Пусть всегда сияет над ними яркое солнце мира!

З. ТОМСКАЯ.



Художественная самодеятельность в Сидоровской средней школе пользуется большой популярностью. Сценической деятельностью здесь занимаются учащиеся как старших, так и младших классов.

На снимке нашего внештатного корреспондента Г. Недедова вы видите учащихся первого класса, участников художественной самодеятельности Свету Лебедеву и Колю Дубинского, исполняющих молдавский танец.

Году ребенка посвящается

В Красулине разработан специальный план проведения недели клубных мероприятий, посвященных Международному году ребенка.

Завтра, в Международный день защиты детей, в ДК состоится беседа по теме: «1979-й год — Международ-

ный год ребенка». Проведет беседу библиотекарь Г. Г. Уколова. Затем на сцене выступят участники детской художественной самодеятельности.

В программе недели — конкурс рисунков на асфальте «Мир глазами детей», день

кино, встреча с передовиками весенней страды, игры. В заключение ребят ожидает коллективная поездка в Ново-кузнецк с посещением культурных учреждений города.

Г. МИКРЮКОВ.
Директор
Красулинского ДК.

Тон задают ветераны

В бригаде № 6 колхоза «Вперед» трудятся замечательные люди. Идет весенний сев, наши механизаторы каждый день перевыполняют норму. В красном уголке висит плакат «Механизатор, не уходи с поля, не сделав полторы нормы!». Из поливалюта библетень «Сева-79», я вижу против каждой фамилии — 150 проц. А вот 23 мая агрегат А. С. Ячменева на севе выполнил норму на 160 процентов, агрегат С. И. Жабского — на 190 процентов. Сеяльщиками у них тру-

дятся В. Изотов, К. Ячменев, Н. Осипов, И. Нематаев, Л. Новиков. Не было простоев посевной техники из-за отсутствия семян, которые подвозят В. Ф. Кобяков и В. Н. Телков. Регулярно подвозит сеяльщикам удобрения В. Г. Глашин.

Перевыполняют норму на подготовку почвы механизаторы А. В. Крупицын, В. Ф. Порхачев, Д. И. Шебалков. В их честь поднимался флаг и выпускаются листки трудовой славы.

И ветераны труда села Чичербаева никогда в жаркое для хлеборобов время, будь то сев или жатва, не оставались в стороне. Сейчас наши славные труженицы А. И. Бычкова, Т. И. Тененева, В. Г. Рожнева, М. М. Кухтенкова, А. М. Изотова помогают перебирать картофель для посадки. Они задают тон молодым. Вот уж точно говорится: «Мозолистые руки не знают скучки».

Г. КАИГОРОДОВА.
Библиотекарь
с. Чичербаева.



Молодого механизатора Александра Калиничева по праву уважают в коллективе первого отделения совхоза «Сидоровский». Этоуважение товарищей он заслужил своим трудом, которому отдает себя всего без остатка.

О нем говорят так: «Он там, где всего нужнее и труднее». А когда Александр решил вступить в партию, то рекомендацию ему дали ветераны партии, бывшие фронтовики, бригадир животноводства Анна Михайловна Петрова и механик Александр Иванович Парамзин.

Уже третий год Александр трудится в звене лучшего картофелевода совхоза, коммуниста Ивана Яковлевича Шалупенко, который передает богатый опыт молодому механизатору. В эти дни А. Калиничев работает в поле, где ведется посадка клубней картофеля.

Фото А. Шувалова.

Земля — его радость

Гул тракторов оглашает с раннего утра поля села Костенкова. Идет посевная. Трудная посевная, затяжная. Мешает погода. Именно сейчас решается судьба урожая. Все теперь зависит от умения, мастерства механизаторов,

За одного из механизаторов я спокойна — он не подведет. Не такой уж человек. Да и не только я так думаю —

многие. Александр Васильевич Игушев — опытный механизатор, из тех, кто любит землю, кто не мыслит своей жизни без нее, кто отдает все силы ей, кому близка, по душе эта горячая, трудная пора — пора борьбы за хлеб.

Путь к профессии хлебороба начался у Александра Васильевича в далеком 1956 году. Он помнит немало годов, когда природа капризничала, как нынче, мешала хлеборобам. Но ничего, вспоминает Александр Васильевич, и в те трудные времена собирали неплохие урожаи. Люди старались, боролись за хлеб, ведь хлеб — это жизнь. Он не сомневается, что и теперь, вопреки капризам, димитровцы вырастят хороший урожай.

Честный труд Александра

Васильевича Игушева отмечен медалями «За трудовое отличие», «За трудовую доблесть», юбилейной медалью «100 лет со дня рождения В. И. Ленина».

Профессия механизатора. Что, вроде бы, в ней необычного? Все обычно, буднично. Каждый год, каждый день — одно и то же. Зимой Игушев в мастерской. В машинном масле руки. Готовит технику к севу. Весной — в поле. И сразу забывается все на свете, кроме того, что нужно земле с ее извечной прихотливостью, земле и людям, ради которых пахарь Александр Васильевич Игушев пробуждается до зари, выходит на крыльце дома и смотрит в даль — там ждет его поле.

Г. ИСАЧЕНКОВА.
Депутат Костенковского
сельсовета.

Дальнее отделение не подвело

Самоотверженно, с полной отдачей сил провели сев зерновых полеводы четвертого отделения совхоза «Кузедеевский».

Деревня Осман весной полностью изолирована Кондомой от совхоза. И хотя зерновых здесь

посеяно всего на 200 гектарах, подкотя тяжелые детали в совхозную мастерскую. И во многом благодаря ее энергии, маневрированию техникой, предпримчивости сев зерновых в отделении был закончен вовремя, как и в целом по совхозу.

В. ГОРБУНОВА.
Председатель Суворовского сельсовета.



ФУТБОЛ

Кубок меняет прописку

НА ПРИЗ «СЕЛЬСКОЙ ПРАВДЫ»

В минувшее воскресенье в Новокузнецке на футбольном поле шахты «Большевик» состоялся блицтурнир по футболу на приз газеты «Сельская правда». Отрадно то, что несмотря на неблагоприятную погоду, соревнования оказались представительнее прошлогодних. Приз газеты оспаривали команды совхозов «Ильинский», «Металлург», «Сосновский» (два состава), «Чистогорский», Мышковской птицефабрики, колхоза им. Дмитриева.

Футболисты Бунгера (колхоз им. Дмитриева) и Куруткова (второе отделение совхоза «Сосновский») вышли на поле первыми. Исход матча решил единственный гол. За две минуты до перерыва Анатолий Колеватов с подачи своего брата Юрия забивает мяч в ворота димитровцев. До конца игры счет не меняется, и димитровцы выбывают из борьбы за кубок — игры проводились по олимпийской системе.

Эти коллективы сменяют хорошо известные друг другу соперники — сборные совхозов «Ильинский» и «Чистогорский». В каждой команде свои ветераны. У чистогорцев — неоднократные участники районных соревнований Н. Корнилов, В. Кустов, Б. Постников и многие другие. К сожалению, лучший нападающий чистогорцев Александр Куимов оказался вне игры: на последней тренировке травмировал ногу. Но все равно не смог усидеть дома — приехал поболеть за своих товарищей.

Команда ильинцев в нынешнем году пополнилась физически подготовленными, техническими молодыми игроками.



**Наш адрес
и телефоны:**

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радио-организатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.

Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

«ЧЕМПИОНАТ ВЫЗВАЛ ОГРОМНЫЙ ИНТЕРЕС В МИРЕ»

В редакции городской газеты «Кузнецкий рабочий» состоялась пресс-конференция корреспондента отдела информации и спорта Александра Гольцева с журналистами и любителями спорта.

Она была посвящена прошедшему чемпионату мира по хоккею с шайбой в Москве, где А. Гольцов присутствовал в качестве специального корреспондента.

— Чемпионат вызвал огромный интерес в мире, — сказал А. Гольцов, — достаточно сказать, что игры чемпионата освещали 817 журналистов, чего не было на всех предыдущих первенствах.

Сборная СССР была на голову выше своих соперников. Даже команда Чехословакии, которая на протяжении многих лет была основным конкурентом наших хоккеистов в борьбе за золотые медали, проиграла обе встречи сборной СССР с разгромным счетом.

На этом фоне бледно и неубедительно выглядел результат матча сборных СССР и ФРГ, где нашим хоккеистам ценой больших усилий удалось выиграть лишь с минимальным преимуществом — 3:2. На это А. Гольцов ответил, что наши хоккеисты были психологически не подготовлены к матчу, в котором не ожидали встретить столь упорного соперника.

На этом фоне бледно и неубедительно выглядел результат матча сборных СССР и ФРГ, где нашим хоккеистам ценой больших усилий удалось выиграть лишь с минимальным преимуществом — 3:2. На это А. Гольцов ответил, что наши хоккеисты были психологически не подготовлены к матчу, в котором не ожидали встретить столь упорного соперника.

Но эта игра была лишь эпизодом в ходе первенства. Остальные встречи, как уже известно любителям спорта, были выиграны убедительно.

Большое количество шайб,

забитых на чемпионате, многие специалисты отмечают откровенно слабой игрой вратарей. Даже сборные ЧССР и Канады, всегда славившиеся своими вратарями, на этот раз привезли слабых стражей ворот.

На пресс-конференции, естественно, не забыли задать интересующий сейчас всех любителей спорта вопрос: как дальше будут складываться взаимоотношения сборной СССР и НХЛ — профессиональных хоккеистов Канады.

— Переговоры о дальнейших встречах сборных двух хоккейных держав велись и будут вестись, — сказал А. Гольцов. — Хотя в Москве конкретной даты встречи не было названо.

— Могли бы наши хоккеисты, если бы была проведена повторная серия игр с профессионалами, вновь добиться успеха? Или здесь присутствовал элемент случайности, везения? — спросили мы у Гольцова. — Что по этому поводу говорили в Москве специалисты хоккея?

— Нет, канадцы навряд ли могли выиграть — таково мнение Маршала Джонстона — тренера канадской сборной. Сборная СССР сегодня сильна, как никогда раньше. И даже если бы прогресс ее выставил всех хоккейных звезд не только НХЛ, но и всего мира, то победу все равно одержали бы советские спортсмены. Советской сборной сегодня нет равных в мире. В ее рядах, как подчеркивают специалисты, выступают сейчас выдающиеся мастера — Борис Михайлов, Валерий Васильев, Владислав Третьяк, Хельмут Балдерис, Сергей Макаров, братя Голиковы, которым по силам обыграть любую команду.

Чемпионат мира был прекрасно организован. Четко действовал пресс-центр, работой которого руководил наш старейший журналист Борис Федосов. Для участников первенства, журналистов и гостей были созданы все необходимые условия.

С. АРУТЮНЯН.



Победили ильинцы

Финишировали районные соревнования юных футболистов на приз клуба «Колосок», посвященные Международному году ребенка.

Чемпионом стала команда «Колосок» из Ильинской школы, переигравшая своих сверстников из Металлурговской школы. Единственный гол забил Сергей Кулагин. Третьим призером стали дебютанты турнира — чистогорцы.

горские школьники, которые победили сидоровских футболистов со счетом 3:0.

В. ГОРШКОВ.
Председатель
райспорткомитета.

На снимке: команда Чистогорска, занявшая 3-е место.

Редактор
А. А. ШИБАЕВА.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома ОП15251 Объем 1 п. л. Индекс 51948 Заказ 007782, тираж 8338.